
6.A ZEMĚPIS DO 3.4.2020 
 

1) udělat křížovku 

2) Lidé na Zemi 
Přečíst si v učebnici str. 76-77 + opsat (vytisknout) výpisky a naučit se 

 
1)  název jihoamerických stepí                                           •         •         *         •         •          

 

2)  nejvyšší savec na světě                                                  •         •         *         •         •         •         

 

3)  poušť v jižní Africe                                              •        •         •         *         •         •         •        • 

 

4)  travnatá oblast subtropického pásu (lev, zebra)            •         •         *         •         •         •         

 

5)  travnatá oblast mírného pásu (prérie)                            •         •         *         •          

 

6)  divoký pes australské savany                                         •         •         *         •         •          

 

7)  mrchožravá šelma afrických savan                                •         •         *         •         •          

 

8)  škodlivá kobylka ničící úrodu          •         •        •        •         •          *         •       

 

9)  býložravá šelma živící se bambusem                             •         •         *         •         •         

 

10)  občasné toky v pouštích Afriky                          •        •         •         *         

 

11)  poušť Jižní Ameriky (západ Chile)                     •        •         •         *         •         •         •         

 

TAJENKA (co to je, kde to žije): ………………………………………….………………………………… 

 

…………………………………………………………………………………………………………………    

 

 

 

 

LIDÉ NA ZEMI 
 

V současné době na Zemi žije asi 7,5 miliardy lidí – největší přírůstky obyvatel jsou v Africe, Asii a ve Střední 

a Jižní Americe. 

Obyvatelstvo je nerovnoměrně rozmístěno – úrodné nížiny, při řekách, při pobřeží moře, v oblastech 

s příznivým podnebím (Čína 1,38 mld.; Indie 1,28 mld.; USA 330 mil.; Indonésie 260 mil.; Brazílie) 

Na světě je 193 států OSN + Vatikán (+ asi 10 států, které prakticky nezávislé jsou, ale nejsou všeobecně 

mezinárodně uznány). 

Rozmístění obyvatelstva můžeme určovat pomocí hustoty obyvatel = průměrný počet lidí žijících na 1 km² 

(v ČR asi 133 lidí na 1 km²)  . 

Rozlišení obyvatelstva podle základních biologických znaků – pohlaví a věk. 

Podle ekonomické charakteristiky –    předproduktivní (0 – 14 let) … v ČR asi 20% 

– produktivní (15 – 64 let) … v ČR asi 47% 

– poproduktivní (65 a více let) … v ČR asi 33% 

Stárnutí populace je jev, který spočívá ve zvyšování podílu starých lidí v populaci. 

Složení obyvatel podle věku a pohlaví znázorňuje graficky tzv. strom života.  
 
 


